

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA,  
1'50 PESETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Principo, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9683

MADRID JUEVES 25 DE SETIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

**DRES. VIETA. - DENTISTAS AMERICANOS. ESPOZ Y MINA. 1.**  
Sistema especial de dentaduras positivas con perfecta adaptación y belleza. Conservación de los dientes naturales por la orificación, sin ocasionar dolor ni molestia.

**ALFOMBRAS, PRÍNCIPE, 14.**  
Se han recibido grandes novedades.

**CALENTURAS INTERMITENTES.** Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas: se curan infaliblemente con las *Pildoras febrífugas-infalibles* de FERNANDEZ. - Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 reales; y de 81 para rebeldes, 24 rs.: por 2 rs. más se remiten por correo. Son conocidas en todo el orbe, y van usadas millones de cajas en tantos años de éxito. Madrid, Pontejos, 6, botica. P. Fernandez.

**TINKER, ALCALÁ, 12, 2.º**  
HA REGRESADO A ESTA CÔRTE.

**UN 2.º CURSO**  
de francés abrirá Mr. GAYTÉ el día 1.º p. las personas que ya tienen algunas nociones de dicho idioma. - 60 rs. al mes. - Gramática práctica. - Lecciones particulares. - Carrera de S. Gerónimo, 10, 2.º

**EDICION DE LA MAÑANA**  
DE HOY 25 DE SETIEMBRE.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:  
**GOBERNACION.** - Reales órdenes disponiendo que con motivo de haber regresado á esta corte, vuelvan á encargarse: D. Alberto Bosch, de la subsecretaría del ministerio, y D. Ezequiel Ordóñez, de la direccion general de Beneficencia y Sanidad.  
**FOMENTO.** - Real orden disponiendo se provean por traslacion varias cátedras vacantes de institutos de segunda enseñanza.

A consecuencia del mal estado de las líneas por efecto del temporal, no se han recibido los telegramas de Paris de la tarde y noche de hoy. - *Fabrá*

Ayer llegó á Madrid la célebre prima donna, contratada para el teatro Real, señorita Elena Theodorini.

Ayer llovió en Avila, Castellón, Málaga, Toledo, Valencia, Valladolid y Madrid.

Las noticias del cólera recibidas anoche de la comarca de Perpiñán (Francia), acusan alguna agravacion en la epidemia, pues han ocurrido en el día de ayer siete invasiones nuevas calificadas de graves, y ocho fallecimientos, algunos de atacados anteriormente. En el resto de los Pirineos Orientales hubo ocho defunciones del cólera durante las últimas 24 horas; en Marsella cuatro y en Nimes uno.

En Alicante continuaba cerrada la casa

donde ocurrieron los cinco fallecimientos del cólera. Se ha cercado con una valla el edificio, y no hay quien se acerque á ella. Hace pocos días cayó un borracho en el espacio que media entre la valla y el edificio, é inmediatamente las autoridades locales visitaron al desdichado, y no se comunica nadie con él. Lo que demuestra que si bien ha desaparecido la epidemia de aquella poblacion, continúa el temor de aproximarse al lugar infestado, y esto solo es elocuente testimonio de lo que allí ha pasado.

No es cierto que el alcalde de Durango recibiese ni felicitase al Sr. Castelar á su llegada. Tambien se dijo que el de Guernica le habia recibido, y no se encontraba allí cuando llegó el elocuente orador.

A las siete de la noche sufrió una caída en las escalerillas de la plaza de la Cebada un sujeto fracturándose la pierna izquierda, siendo conducido á la casa de socorro del distrito correspondiente.

Desde las nueve de la mañana de ayer á igual hora de la noche, fueron detenidas 17 personas de ambos sexos por diferentes faltas.

El señor gobernador ha dispuesto se consigne en la orden general del cuerpo de Seguridad lo bien que secundaron las órdenes del señor coronel jefe, en la captura de los autores del robo de la calle de la Estrella, el ayudante Sr. Rodriguez Palma, el cabo segundo José Garcia Lopez, el guardia primero Cipriano Quirce, y los segundos Evaristo Torrecilla y Fausto Rubio Gomez; ordenando además se les dé las gracias en su nombre y se les consigne el servicio prestado en sus hojas de hechos, teniendo presentes á las clases de tropa para ascenderles si siguen demostrando el mismo celo que en esta ocasion.

El correo de Badajoz no pudo salir anoche á causa de la inundacion de la via en Pantoja (Toledo).  
El tren ascendente núm. 45 está detenido en Yeles.

En el gobierno de provincia se recibió anoche este telegrama, copia del que recibió el inspector jefe del gobierno en la linea de Ciudad-Real, del comisario.

**Pantoja, 24 (6 t.).**  
Se ha cubierto de agua desde esta estacion hasta unos 600 metros más allá de la aguja número 1. Ignoro si podrá pasar el tren número 56 por continuar lloviendo y subiendo las aguas. Me encuentro sin comunicacion con Yeles y no puedo avisar directamente, teniendo que hacer por la seccion.

Segun me dice el guarda de noche, las aguas se han llevado bastante balastro de la via, dejándola descubierta.

Es posible que dentro de algunos dias se haga una pequeña combinacion de gobernadores en la cual figuren los de Córdoba, Zaragoza y Valladolid.

No es cierto que haya diferencia alguna de opinion sobre el momento de reanudarse las sesiones de Cortés entre los ministros de la Corona. Nuestros informes nos permiten de-

cir que comenzará una nueva legislatura en el mes de diciembre.

Anoche se dijo que no ofrecería dificultades la eleccion del conde de la Romera para el cargo de presidente de la diputacion provincial de Madrid.

Es tal la predisposicion de algunos pueblos donde han ocurrido casos de cólera morbo, para negar que sean tales casos, que interrogado el párroco de alguno de ellos por el escaso de mortalidad y por el género de las enfermedades padecidas, ha declarado que el mal procedía de una peste anunciada antes desde el púlpito, como castigo especial que Dios enviaba este año á los pecadores.

En Asco (Tarragona) ocurrió un caso de cólera hace pocos días, y el pueblo se acordó espontáneamente para que no se propagase á los puntos cercanos. En Las Borjas ocurrieron ayer dos nuevos casos, falleciendo á las pocas horas uno de los atacados.  
En Potas, caserío de Elche, ocurrió ayer otro caso del cólera.

Parece resuelto que se refunda en el *Noticiero* el periódico liberal-conservador el *Cronista*.

Anoche á las diez y media se reunió en casa del señor marqués de Santa Marta la comision nombrada por los abonados del teatro Real que no se conforman con los precios nuevamente establecidos por la empresa.

La comision celebró una detenida conferencia con el empresario de dicho teatro, quien dió á aquellos señores las explicaciones que acerca del asunto objeto de la reunion, juzgó pertinentes, explicaciones que no fueron aceptadas por la comision, en vista de lo cual el Sr. Rovira manifestó que no le era posible hacer rebaja en los precios nuevamente establecidos y que los mantenía por lo tanto.  
La comision acordó dar cuenta del resultado de la conferencia á los abonados que han de reunirse esta tarde á las cuatro en el teatro y circo del Príncipe Alfonso.

Decíase ayer que la comision habia recibido de la Granja y de otros puntos varios telegramas de adhesion á los acuerdos que tomen los abonados residentes en Madrid.

El *Estandarte* de anoche dice lo siguiente:  
«El duque de Fernán-Núñez, la duquesa de Medinaceli y la señora de Bushental no han dejado el abono, como en un principio se dijo.»

El vapor-correo *Cataluña*, de la compañía Transatlántica, que zarpó el día 10 del puerto de Cádiz, ha llegado puntualmente á Puerto-Rico, continuando su viaje para la Habana.

Un caso de dudosa interpretacion de los preceptos legales vigentes acaba de ser resuelto por el señor ministro de la Guerra.

Sabido es que, con arreglo al art. 72 del reglamento de revistas de 15 de junio de 1876, los jefes y oficiales suspensos de sus empleos, solo deben percibir la tercera parte de sueldo en actividad por el tiempo de la suspension. Pero, como quiera que, en virtud de las reales órdenes de 5 noviembre de 1883 y 20 de junio del año actual, se señala el abono de

la mitad del sueldo á los jefes y oficiales encausados, resulta que son éstos de mejor condicion que aquellos para los efectos económicos de su posicion respectiva.

Pudiendo, pues, coincidir en una misma persona ambas situaciones, ha dispuesto que á los jefes y oficiales que se hallen suspensos de sus empleos y al mismo tiempo suñariados, se les reclame y abone la mitad del sueldo de sus empleos en actividad durante el procedimiento, quedando en su fuerza y vigor el art. 72 del reglamento de revistas para los que solo se hallen suspensos de empleo.

El parte sanitario que hoy publica la *Gaceta* dice así:

«Provincia de Alicante. - En Elche hubo ayer una invasion del cólera y dos defunciones.

En Monforte ocho invasiones y cuatro defunciones.

En Novelda una defuncion y ninguna invasion.

Provincia de Tarragona. - En Borjas del Campo hubo ayer dos invasiones y una defuncion.

En Anteo una invasion el día 22 y otra invasion y una defuncion el día 23.

En Roquetas, Riarroja y Cherta, no hubo invasiones ayer.

No hay noticias de Corbera y Garcia.

Ha regresado á Madrid, y se ha hecho cargo de la direccion general de la Guardia Civil el teniente general Sr. Moltó

Hasta el día de ayer se habian presentado cuatro proposiciones en el ayuntamiento ofreciendo terrenos para la construccion del cementerio del Oeste.

Dice un periódico que circulaba ayer tarde el rumor de que el Sr. La Torre, individuo de la comision de cementerios, habia presentado la dimision de su cargo, fundándola en no hallarse conforme con algunos de los acuerdos adoptados por sus compañeros.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha concedido á Mérida el edificio del antiguo granero, hoy teatro-circo, para que se construya un palacio de Justicia con destino á la audiencia y juzgados de aquella capital.

Han sido suspendidas las fiestas y feria del pueblo de Liria (Valencia).

Los izquierdistas amigos del duque de la Torre dicen que si la junta general no se ha celebrado y se obedece á que se espere llegue á Madrid el Sr. Montero Rios (D. Eugenio)

Segun dicen un periódico de Sevilla, han llegado á dicha ciudad las aguas de Alcalá de Guadaíra por la nueva tubería de hierro que la empresa constructora de este servicio ha establecido, ofreciendo los ensayos verificados el resultado más satisfactorio.

Invitado por la sociedad industrial de San Sebastian «La Fraternidad», el Sr. Moret ha dado una conferencia sobre la cuestion social.

Espusó las veniajas de restaurar el movimiento cooperativo por medio de asociacio-

nes libres de obreros por gremios, siendo muy aplaudido.

Dice un periódico que al sufrir el viénes último el examen sanitario impuesto en Portugal á los pasajeros procedentes de España, entró en sospechas la policia portuguesa con respecto á un español cuyo nombre no era el mismo que decía la cédula y que tenia en el cuello una cicatriz.

Y habiéndose de hábiles preguntas, se obtuvo del viajero sospechoso, que se creyó descubierto sin estarlo realmente, pues la policia portuguesa carecía de aviso, la siguiente declaración:

«Que en efecto; era un criminal. Se llama Manuel Hosal, tiene 33 años y es natural de la parroquia de Messia (Coruña). El 8 de este mes mató de una puñalada á su paisano Juan Sanchez Cao.»

Los periódicos de Bayona han dicho que por aquellos alrededores andan varios desertores escapados de los cordones sanitarios españoles.

El *Diario de San Sebastian* contesta á los periódicos franceses con las siguientes líneas:

«Nosotros podemos decir, en contestacion al *Courrier de Bayonne*, que por San Sebastian, esta provincia y Navarra, andan igualmente gran número de desertores franceses del 48.º cuerpo de linea del ejército francés.»

La interesantísima discusion iniciada en la sociedad española de Higiene sobre el tema «Los desinfectantes» continuará á las ocho y media de la noche en su local, Montera, 22, bajo.

Se invita nuevamente á la prensa politica y profesional y señores invitados anteriormente para tomar parte en las discusiones, para que asistan á dicha sesion.

La sociedad Fomento de las Artes, en vista del desarrollo que han llegado á tomar sus enseñanzas en el último curso, está habilitando un nuevo local, que abrirá en el próximo octubre, con destino á cátedras, habiendo renovado y mejorado notablemente el material docente. Desde esta noche, de ocho á once, queda abierta la matricula para todas las clases que la misma sostiene.

En Moros, á consecuencia de los grandes temporales que han reinado, se abrió en la plaza una enorme sima, de unos tres metros en cuadro por 12 de profundidad, en el momento en que pasaban cabalgando un padre y su hija de doce años, siendo precipitados hasta el fondo. Gracias al pronto auxilio que se les prestó, fueron sacados ilesos. Dos días de bagajería vecinal y más de 1000 cargas de tierra y piedra han sido necesarias para cubrir por completo el agujero abierto.

Por consecuencia de haber sido condenadas sus últimas obras por el Papa, el padre Curci ha escrito la siguiente carta retractacion que publican los periódicos católicos de Roma:

«Florencia, 14  
La carta del Soberano Pontífice al arzobispo de Florencia, escrita el 25 de agosto, y cuyo contenido me ha sido comunicado el 5 del actual, me ha convencido de una manera

Yo era dichosa de la simpatía que inspiraba y me dejé arrastrar por ella.

No podíamos vernos soles, y á hurtadillas estrechaba mi mano ó me decía alguna palabra amable, alguna protesta de cariño en términos tan directos, tan respetuosos que me llegaban al corazón.

Sus ojos me hablaban más que sus labios, y este lenguaje era mil veces más peligroso, porque yo lo interpretaba á mi manera.

Yo os aseguro que en aquel hombre yo no miraba al amante, veía una criatura celestial, en un todo diferente á las otras, á quien yo adornaba de todos los encantos que me mente, infantil aun, podía imaginar.

Creía amarle como á un hermano y le adoraba como á un Dios!

Un accidente inesperado me reveló la verdad.

Armando y Emilio Rouget cazaban mucho.

Era una verdadera pasión en el primero, y el segundo la participaba hasta cierto punto.

La caza mayor abundaba en los montes cercanos, y aunque Mad. Lemeunier se oponía á que se entregasen á caza tan peligrosa, tanto suplicó Armando, tantas promesas hizo de ser prudente, que la madre consentió en que organizaran una batida de javallos bajo la direccion del jefe de montería del distrito.

Partieron la víspera al anochecer.

Emilio Rouget era tambien de la partida, y al marchar, mientras Mad. Lemeunier abrazaba á su hijo haciéndole toda clase de recomendaciones y Enriqueta se colgaba al cuello de su hermano, se acercó á mí.

Yo estaba algo apartada, en la sombra de la gran sala, iluminada por una sola luz.

Yo tambien voy á correr algun peligro - me dijo; - ¿no me diréis al partir que me amais, mi querida Inés?

«¡Oh, sí! ¡os amo, os amo!... - balbuceé sin darme cuenta de mis palabras.

Volvió la cara, y al ver que nadie se ocupaba de nosotros me estreché en sus brazos, y sus labios rozaron mi frente.

Mucho tiempo sentí la huella de aquel beso impreso aquí - dijo Inés, llevando la mano á su frente; - ¿me parecís que me habia quemado, estremeciéndome de pies á cabeza?

Partieron; subí á mi cuarto, y aquella noche no dormí; parecía que un sentimiento de terror me dominaba.

Tenia miedo de encontrarme otra vez en frente de él, y sin saber por qué, lloraba...

Al día siguiente me levanté triste, pero nadie fijó su atencion en mí.

A medio día nos sentamos á la mesa y se habló, naturalmente, de la caza, repitiendo Mad. Lemeunier que no estaría tranquila mientras no viese entrar sanos y salvos á su hijo y á Emilio.

De repente, cuando llegábamos á los postres, oímos un murmullo que nos sobresaltó; parecía ruido de muchas personas que se acercaban.

«¡Vimos á la ventana y vimos que traían á un hombre en una camilla.

«¡Mi hijo, mi hijo, - exclamó la pobre madre - herido... muerto!

Y corrió al encuentro de la camilla, seguida de Enriqueta y de mí.

Cuando nosotros llegábamos la madre estaba ya en brazos de su hijo, que le decía:

- Tranquilízate, yo no tengo nada... El pobre Emilio...; pero no es cosa de cuidado... un poco largo, pero nada más.

## XVII.

Donde el cazador alcanza otra pieza.

- En efecto, - continuó Inés, - al que traían era á Emilio Rouget.

Poco experimentado en caza tan peligrosa, se habia atrevido de sus compañeros, y fatigado del ejercicio del caballo, habia echado pié á tierra, sentándose con su escopeta entre las piernas.

De repente, el jabalí, perseguido por los perros, habia salido por la espesura, dirigiéndose á él.

Emilio, encantado de la ocasion que se le ofrecía, le disparó dos tiros; pero el animal, en lugar de huir ó de caer, se habia lanzado sobre su ofensor, clavándole sus formidables colmillos.

A los gritos del herido acudieron los cazadores. Mataron al animal, levantando á Emilio con dos anchas heridas en la pierna, de las que corría sangre en abundancia.

Después de hacerle una primera cura provisional le trasladaron á casa y se le instaló en su cuarto, diciendo el médico después de reconocerle:

- No es de peligro, pero tiene cama lo ménos para seis semanas.

No quiero pintar mi emocion al ver ensangrentado al que desde su llegada ocupaba mi pensamiento y mi corazón; al que habia despertado en mí las primeras sensaciones de amor.

Tuvo fiebre y delirio, y Mad. Lemeunier quiso velarle, declarándose responsable por su complacencia de aquel suceso; pero su hijo, á la segunda noche, quiso reemplazarla, y uno y otro á la tercera noche estaban causados, y tanta abnegacion interés se desvanecieron como humo.

Entonces yo me ofrecí tímidamente á madama Lemeunier, diciendo que era una ocasion que se me presentaba de serle útil y manifestar mi gratitud á sus beneficios.

Empezó por rehusar, y por fin cedí...

«¡Ah... qué dichosa fui al encontrarme á su lado, al poder cuidarle, darle las medicinas, espiar sus menores deseos para satisfacerlos!...

Esto me realizaba á mis propios ojos y á la par me parecía que pagaba una deuda.

«¡Qué alegría además al molestarme por él, manifestarme mi cuidado, asistir día por día á los progresos de su mejoría!...

La fiebre no fué larga.

Las heridas eran poco profundas, y auxiliado por su juventud y buena naturaleza antes de lo que pronosticó el médico, pudo vestirse.

Entonces yo estaba poco á su lado y casi nunca sola.

Mad. Lemeunier ó alguno de sus hijos le acompañaban de continuo para distraerle, pero Armando se cansó pronto de su asiduidad, sus diez y ocho años se acomodaban mal á esta vida sedentaria y volvió á emprender su vida de cazador y de buen ginete.

Al mismo tiempo una pariente de Mad. Lemeunier, ya de edad, que habitaba en Nancy, cayó gravemente enferma.

Era rica-había manifestado deseos de lograr su

Debia haber sido hermosa y aun era bella, lo que no hacia difícil, segun supe más tarde, que hubiera pretendientes para reemplazar á su difunto marido.

Largo peinador con encajes la envolvía y sortijas de gran valor brillaban en sus dedos.

Cuando vió que estaba despierta, me abrazó diciéndome:

- Y bien, Inés, ¿cómo habeis dormido?

Le respondí que mejor que nunca, lo que era verdad, y añadió mirándome:

«¡Esta chiquilla es verdaderamente linda!

Yo me puse encarnada de alegría.

Era la primera vez que oía una alabanza y que alguien se fijaba en mí con interés.

- Tengo una mala noticia que daros - me dijo.

- Ha venido Mad. Moulinet esta mañana, porque la heice avisar anoche mismo.

Yo hubiera deseado conservarlos en casa para que hicierais compañía á mi hija Enriqueta; os hubiera enseñado á leer y á escribir y os hubiera hecho aprender un oficio.

La mi-é con reconocimiento y ella añadió con aire de compasion:

«¡Pero no puedo ser! ¡Mad. Moulinet se niega absolutamente á ello!

Y al hablar de Mad. Moulinet, la repugnancia que aquella mujer le inspiraba se veía clara en su rostro.

«¿Qué habia dicho Mad. Moulinet á mi protectora?

No lo he sabido nunca.

Pero el motivo por que queria guardarme era fácil de comprender: la pensión que por mí le pagaban era lo único que tenia para vivir.

Las lágrimas acudieron á mis ojos.

- Consolaos, hija mia; - me dijo al ver mi llanto; - he obtenido concesiones que mejorarán vuestra posicion.

Lo primero que ha ofrecido es no maltrataros; después ha consentido en que vengais á pasar á mi casa todos los domingos; conoceréis á mi hija Enriqueta y yo me ocuparé de vos, hasta donde sea posible.

Esta última promesa secó mis lágrimas.

Creí que el paraíso se entreabría para mí.

Me lavaron, me vistieron.

Bajé al comedor y encontré á Enriqueta, hermosa niña de diez años, cuyo rico traje me fascinó.

No me atrevía á acercarme ni á tocarla, porque tenia miedo de ofenderla.

A una seña de su madre ella me abrazó, y un cuarto de hora después relamos juntas y jugabamos como dos chiquillas que éramos.

Almorcé con ellas, porque Mad. Moulinet no debia ir á buscarme hasta las cuatro de la tarde.

Después de almorzar bajamos al jardín y corrimos, saltamos... ¡ah! aquel día fué el más dichoso de mi existencia; aun me la pinta mi memoria como la salida de un sol en una ardiente y luminosa mañana de julio.

A las cuatro todo se acabó.

Mad. Moulinet se presentó á buscarme.

## XIV.

### Transformacion.

Jamás su presencia me habia producido tanto horror.

Al que naturalmente me infundia, se unía la comparacion de los nuevos seres que ahora conocia.

Antes no sabia lo que era la dicha, ni la habia tocado con la mano; pero ahora, ¿qué no hubiera dado por ser Enriqueta en lugar de Inés? ¡por tener una madre semejante á Mad. Lemeunier en lugar de ser el injusto y la criada de Mad. Moulinet!

Por otra parte, á pesar de sus promesas, esperaba verme castigada por mi escapatoria, y mi sorpresa fué grande al ver que, en efecto, aquella mujer habia cambiado por completo.

Lo primero no iba embriagada, se habia vestido un poco mejor y afectaba ciertas maneras de gente fina.

Me abrazó, me cubrió de besos, me apretaba contra las ballenas de su corsé llamándome su querida hija, afirmando que mi desaparicion habia estado á punto de costarle la vida, y representando hasta donde ella podia la comedia del sentimiento.

«¡Jamás la habia visto tan fea!

En cuanto me solté, me limpié la mejilla donde habia depositado sus besos, borrando la dulce huella de los de Enriqueta y de su madre.

Por fin me llevó consigo y yo haré desconfiada me decía:

- ¿Cuando estemos solas, me hará pagar las carnicenas!

No me engañé. En cuanto llegamos á la casa, cerró puertas y ventanas, y con el rostro inflamado por la cólera y rechando los dientes me dijo:

«¡Bribona! ¡miserable! ¿cómo te escapaste para ir á contar á los transeuntes que te maltrato, que te espioto, haciéndome perder el pan? ¡Llamando sobre tí la atencion para que aciertes... y si se supiera, adios monjes de la mad. Moulinet!

«¡Infame! si no me contuviera... pero no perderás nada por esperar; esa hermosa dama no estará siempre aquí, y entonces...

Y como yo vi que se animaba hasta el extremo de olvidarse de sus promesas, le dije exasperada:

- No me toques ó gritos; se lo contare á todo el mundo y á esa señora sobre todo.

La amenaza produjo efecto y desde aquel día no me pegó, haciéndome una vida relativamente dulce.

Todos los domingos iba yo á casa de Mad. Lemeunier, donde jugaba con Enriqueta que me habia tomado verdadero cariño y me regalaba juguetes.

Su madre me compró un vestido para que no estuviese humillada en su casa, reemplazado con botinas mis zapatos groseros y me hizo poner cuellos y puños que me parecieron el colmo de la elegancia.

«¡Durante los seis días de la semana vivía con el recuerdo y con la esperanza de que llegara el último!

Por esta época aprendí á leer y á escribir. Enriqueta al ver mi ignorancia, al ver la envidia con que miraba sus libros y sus cuadernos, me dijo un domingo:

- ¿Quieres que te enseñe á leer? Seré tu maestra.

Y en efecto aquella maestra de diez años, enseñó á la discipula de doce.

Tomó su curso con verdadero empeño, me hizo

absoluta, segura y cierta, de que mis tres últimos escritos, llevados al *Notiz Librorum prohibitorum*, contienen cosas censurables de diferentes géneros, ya tachadas por la autoridad legítima eclesiástica. En tal concepto, creo deber hacer la declaración suficiente, a la cual deseo se dé la mayor publicidad.

Por consecuencia del respeto que yo siempre he profesado y profeso a la Iglesia Católica y su cabeza visible, repruebo y condeno todo lo que se halla en los mencionados libros contrarios a la fe, a la moral, a la disciplina y a los derechos de la Santa Iglesia.

Quiero, además, que se entienda bien, que en esto he renunciado a mi juicio particular, que he subordinado de buena voluntad al juicio de aquel a quien el Espíritu Santo ha colocado en el timón de la Iglesia de Dios.

Tengo la confianza de que esta espresión sincera de mi pesar reparará el escándalo que he dado, y tengo, sobre todo, la confianza de que, como consecuencia de mi arrepentimiento, Su Santidad querrá acoger favorablemente, con su antigua y proverbial benevolencia, como último de sus hijos, al abajo firmado.

C. M. CURCI, presbítero.

Los periódicos de Vitoria dan cuenta de la inauguración de las aguas del Gorbea, verificada en aquella población el día 21 a las cinco de la tarde.

El obispo de Vitoria, después de bendecir las aguas, pronunció un breve discurso.

Presidían el acto el comandante general del ejército del Norte, Sr. Martínez Campos, el gobernador civil de la provincia, una comisión de la diputación provincial y el ayuntamiento de Vitoria.

Carece en absoluto de fundamento el rumor que acoge un periódico de la mañana de que entre los individuos que han abandonado su puesto en el cordón sanitario de Gerona pasando a Francia, figurasen un comandante y un capitán cajero.

El aumento de aguas que ha tenido el río Aragón por efecto de los últimos temporales ha arrastrado los puentes provisionales que daban acceso a las obras de Canfranc, Castiello, Torrijos y Puente la Reina.

La *Gaceta* publica hoy la siguiente circular dirigida por la dirección general de Beneficencia y Sanidad a los gobernadores de las provincias:

«Para los efectos de la orden de esta fecha declarando limpios los puertos de la provincia de Alicante; resultando que el caso de cólera ocurrido en la calle del Molino, de la capital, no fué ocasionado por contagio en esta población, pues que se ha probado que el individuo de referencia, llegó enfermo a la misma; resultando que este caso no ha producido contagio, y que desde el 2 del presente mes no se ha presentado ninguna otra invasión de la citada enfermedad; considerando que desde el último caso de cólera ocurrido en la calle de las Navas de Alicante, han transcurrido, sin más alteración en la salud, los 20 días que el artículo 40 de la ley de Sanidad, fija para continuar aplicando la cuarentena, a partir de la creación de la epidemia; esta dirección ha acordado que todas las precedencias marítimas de la provincia de Alicante y las terrestres, a excepción de las de Novelda, Monforte, Elche y Villafrañeza, sean desde luego admitidas sin precauciones cuarentenarias.»

Lo que comunico, etc.

Bolsin.

Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 25 DE SETIEMBRE

LA AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 24.

BOLSA. - Fondos franceses: 3 por 100,

78-40 0/0; 4 1/2 por 100, 108-70 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 61 00; obligaciones de Cuba, 496-25; consolidados ingleses, 101 3/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 61 1/16; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 496-00.

Londres, 24.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 1/8.

Roma, 24.

El boletín oficial sanitario correspondiente al día de ayer dice que se han registrado 444 invasiones del cólera en todo el reino de Italia, y entre ellas 21 en Spezia, 261 en Nápoles y tres sospechosas en Génova.

Han fallecido seis personas en Spezia, 126 en Nápoles y 81 en el resto del reino.

En Roma, nada.

Paris, 24.

No es exacto, según noticias oficiales, que los cinco soldados españoles que desertaron por la parte de Perpiñán se llevasen la caja del regimiento.

Dicho hecho no ha tenido importancia política, como se creyó aquí en los primeros momentos.

Paris, 25.

El *Gaulois* de esta mañana pretende que las grandes potencias tienen el proyecto de restaurar al antiguo jedive Ismael en el trono del Egipto.

Bruselas, 25.

Se ha notado en la tarde de ayer cierta agitación en esta corte, pero se restableció pronto la calma.

Londres, 25.

Se han mandado ayer cien mil libras esterlinas en oro (unos dos millones y medio de pesetas) al general Woolsey.

El *Daily News* de hoy asegura que un nuevo refuerzo de 2000 soldados turcos ha marchado a Albania.

Un periódico de Salamanca dice que la curandera de Fontiveros (Salamanca), continúa ejerciendo su industria sin que la autoridad local lo impida.

Un despacho de Bolonia fechado anoche participa que en Coppo ha ocurrido 3 fallecimientos del cólera.

En el Ferrol ha sido decomisada una gran partida de bacalao de perro.

Se ha encargado interinamente de la delegación del gobierno de Cartagena D. Julian Villanueva por haberse agravado la enfermedad de nuestro amigo el Sr. Flores, a quien deseamos un pronto alivio.

La *Voz Montañesa* de Santander publica la siguiente noticia:

«Ya saben nuestros lectores que en un convento de esta ciudad había sido colocada hace años por su curador una niña huérfana y rica para que las religiosas formaran su educación, y que al presentarse más tarde a recogerla, la priora de aquel establecimiento se resistió a entregarla, a pretexto de que se hallaba enferma.»

Según noticias que hemos podido recoger, la educanda ha fallecido en el convento uno de estos días, dejando las dos terceras partes de su fortuna para obras en el mismo monasterio y nombrando por único testamentario y albacea universal al médico de la comunidad.

Han fallecido: En Córdoba, el industrial D. Manuel Tena. En Sevilla, la joven señora D.ª María Josefa Cortés de Jimenez.

En Cambados (Pontevedra), la señorita doña Concepcion Boulosa.

En Bilbao, D. Julian Garcia y Galdacano. En Valladolid el industrial D. Ventura Ballesteros Manjarres.

En Redondela, el alcalde D. José Mateo Otero.

El subdelegado de medicina de Alicante, D. Manuel Ausó y Arenas, ha presentado la dimisión de su cargo, fundada en cuestiones

profesionales, que esplica en una comunicación que ha dirigido al gobernador civil.

De comodidades, producto y porvenir, se vende una casa en esta corte. Plaza del Angel, 5, 2.ª, notaría.

Las corridas de toros de Sevilla tendrán lugar en los días, 28, 29 y 30 del actual. De las cuadrillas forma parte el banderillero Guerrita.

El vapor-correo *Ciudad de Cádiz*, que entró anteayer en Santander, procedente de la Habana y Puerto-Rico, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros:

Excmo. señor marqués de Campo Santo y un sirviente.—D. Nemesio Fuentes.—José Gugel.—Julian Villanueva.—Manuel Martínez.—Isidro Torres.—Victor Benedicto.—Narciso Fuentes.—Joaquín Oleviera y señora.—Antonio Montes.—Enrique García.—Crisanto García.—Ricardo S. German, señora y cinco hijos.—Augusto González.—Emilio Novo.—Juan López.—Antonio Serrano, señora y dos hijos.—Eugenio Herrera y señora.—Emilio González.—Pablo Urquelles.—Luis Vidal.—Francisco González.—María Casaponce e hijos.—Salvador Nieto.—Valentin Aguilera.—Antonio García.—Francisco Rodríguez.—Atanasio Casares.—Angel García.—Juan Aurich.—José González.—Gregorio Ferrero.—Salvador López.—Miguel Fraires.—José A. Cañedo.—Nicolás Dopico.—Francisco Domínguez.—José Leal.—Manuel Cabana.—Felipe Cuesta.—Francisco Baldober.—Barloome Ferrá.—Benito García.—Benito Pereira.—Cayetano Rumany.—Salvador Torres.—Carlos Bonerig.—Fernando Hierro.—José Fernández.—Andrés Martín.—Martín Roca.—Felipe Granda e hijo.—José Martínez.—Luis F. López.—Juan Estapé.—Pedro Riera.—Dolores Sorribac.—Dellín Modesto.—Alfredo Narquerit.—Vicente López Arana.—Mariana Valle y Villar y siete hijos.—Joaquín Wilkelm.—Joaquín N. Real.—Ramon Guzman.—Virginia Condeña e hijo.—Hipólito Herreros y señora.—Emilia Bou y dos hijos.—Rafael Noyne y señora.—Gregorio Cortera.—Juan Valera Rincon.—Enrique Carratalá.—Juan Rodríguez.—Manuel Sanz.—Juan Lamua.—Pablo Rodríguez.—Ana Trelles e hijo.—Polee Martos.—Gerónimo Hicon Burgos. Bonifacio Belausteguilaita.—Dos esposas de guardias civiles, 9 sargentos, 103 soldados, 2 marineros, 2 confinados.—Total 225 pasajeros.

Esta mañana ha terminado el segundo ejercicio de oposiciones a las plazas de farma céuticos militares, habiéndose retirado ocho opositores y quedando, por lo tanto, reducido el número de estos a 14.

Mañana a las nueve de la misma dará principio la primera parte del tercer ejercicio público que consiste en la exposición teórica de una operación química ó químico-farmacéutica y en el ensayo analítico de una sustancia alimenticia ó venenosa designadas por la suerte.

En Tarragona ha sido asesinado José Queralt por un gitano apodado Bigorra. El criminal huyó.

Según asegura la *Opinion*, de Tarragona, ya ha emitido informe la comisión facultativa compuesta de médicos militares nombrada por el capitán general de Cataluña respecto de las enfermedades reinantes en Borjas del Campo.

El resultado es el siguiente: «Un individuo que padece una afección crónica del pulmón, otro que es víctima de otra afección al estómago y trece de ambos sexos, atacados de intermitentes palúdicas ó lo que vulgarmente se llaman tercianas.»

El médico-director del lazareto de Caudete ha dirigido una carta al *Liberal* negando cuantas afirmaciones se hacían en otra suscrita por D. Justo López sobre exacción de 15 pesetas como derechos de expedición de certificado de la cuarentena sufrida en dicho establecimiento.

Según afirma el citado director, el hecho es completamente falso, pues tanto la familia del Sr. López como cuantas se encontraban en el lazareto pagaron únicamente lo que correspondía a los días de estancia y manutención, sin cuyo requisito no se les espide la patente, pues de otro modo sería facilísimo en algunos casos hacer efectivas las su-

mas adeudadas por aquel concepto. Protesta además dicho funcionario de las frases ofensivas que el Sr. López dice haber dirigido a su familia, haciendo constar que se limitó a amonestarla por haberse denunciado algun hecho de cierta gravedad.

Entre los hombres más caracterizados del fusionismo no hay la más perfecta unanimidad en la manera de apreciar la conducta que se debe seguir en la futura campaña parlamentaria.

Los que son particularmente afectos al señor Sagasta y suelen seguir sus inspiraciones se muestran inclinados a una oposición ruda y violenta, mientras que los elementos más conservadores creen que no es conveniente estreñar el asedio contra el gobierno, y es preferible procurar antes la concentración de las fuerzas liberales, reservando para la segunda legislatura la oposición resuelta.

Así lo dice el *Imparcial*.

La joyería que presenta más surtido en alhajas, vendiéndolas en competencia, es la del diamantista G. Sainz, Carretas, 39.

La exposición literario-artística que, organizada por la asociación de Escritores y Artistas, se celebrará en el próximo mes de octubre, será notabilísima, a juzgar por el gran número de obras presentadas por afamados artistas y hombres de letras.

Anoche se reunió en el domicilio de la sociedad la comisión de funciones, acordando que durante el certamen se verifiquen tres conciertos, tres conferencias y dos veladas. De la organización de los conciertos han sido encargados los Sres. Vazquez, Arche, Zozaya y Jimenez Delgado (D. Javier), y de las veladas D. Manuel Catalina, D. Emilio Serrano y D. Julio Vargas. El presidente de la asociación, D. Gaspar Nuñez de Arce, designará los oradores que han de dar las conferencias. En los días en que no se celebre alguno de los mencionados espectáculos, habrá subastas de autógrafos y objetos de arte, rifas y certámenes especiales. Uno de estos, que ha de llamar mucho la atención y se anunciará oportunamente, consistirá en otorgar premios en metálico a los cajistas de imprenta que compongan antes y mejor cierto número de líneas impresas, manuscritas y al dictado.

Mientras dure la exposición habrá ventas de los objetos espuestos.

El local, situado en la calle de Alcalá, a la entrada del paseo de coches del Parque de Madrid, ha sido generosamente cedido por el testamentario de D. Lucas Aguirre y Juárez, que de este modo presta un verdadero y patriótico servicio a las letras y a las artes españolas.

Las obras del nuevo y elegante edificio, que se inaugurará con la exposición, quedarán definitivamente terminadas en este mes.

De nuestros corresponsales en provincias recibimos las siguientes comunicaciones:

Valladolid, 23. El tiempo continúa despedido y frío, reinando viento N., que hace necesario toda clase de abrigo.

La salud pública en toda esta provincia, buena.

Mañana se celebrará la tan deseada corrida de toros del conde de la Patilla, en la cual tomarán parte, además de los espadas Frascuelo y Hermosilla, el Gallito, con el célebre banderillero Guerrita.

Anoche tuvo lugar la primera iluminación en el paseo del Campo de Marte, compuesta de más de 10000 farolillos de color, formando una bóveda con 50 arcos, que formaban un golpe de vista fantástico, llamando notablemente la atención la fachada de entrada en el paseo.

Hoy se ha verificado en el acudado Pisuerga la gran corrida de patos, la cual ha dado el gran *camelo* a unos miles de personas que presenciaban el espectáculo.

En este momento, ocho de la noche, principia el concierto por las tres bandas de música de esta guarnición.

Mucha afluencia de forasteros. -Trigo a 34 rs. fanega; centeno a 22; cebada a 18.

Linares, 24.

Ayer se desencadenó una terrible tormenta en este país, cual no se ha conocido igual hace muchos años. Al anoecer terminó con abundante lluvia. Hoy se prepara el cielo para echarnos agua nuevamente.

Se proyecta la creación de un círculo tertulia liberal por los amigos de Sagasta. -La salud sigue siendo inmejorable.

Lérida, 24.

Hasta el jueves no se espera al Sr. Serantes. -Salud inmejorable. Tiempo vario. -Asegúrase que antes de terminar el presente mes, se levantarán los acordonamientos de Balaguer, Artesa, Anglesola, Torres y Pallargas, en donde no ocurre la menor novedad, según datos auténticos que tengo a la vista.

Con motivo de ser hoy los días de su alteza real la princesita de Asturias, el señor comandante general recibirá en corte. A dicho acto concurrirá un piquete de honor, con bandera y música.

Con extraordinaria pompa, y con una concurrencia tan distinguida como numerosa, se verificó ayer el primer aniversario de la señorita doña Antonia Nuet, sobrina de los condes de Torrejosa. El oficio se celebró con exposición de S. D. M.

Es muy probable que el inteligente y laborioso gobernador civil interino, D. Arturo Anton Rodríguez, sea en breve trasladado con ascenso a otra provincia, como premio a sus dilatados servicios. Me consta que el gobierno se halla muy satisfecho de su conducta, por cuyo motivo trata de mejorarle en su carrera.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta:

San Ildefonso, 24.

El tiempo insufrible de aguas y de espesa niebla que ha reinado durante todo el día de hoy en este real sitio, ha impedido completamente el acto de correr las fuentes y otras agradables fiestas que se tenían preparadas con motivo de los días de S. A. la serenísima princesa de Asturias.

Este temporal inesperado ha sido un verdadero contratiempo para los muchos viajeros que han llegado con el exclusivo objeto de presenciarnos.

No obstante la copiosa lluvia que sin cesar caía, esta tarde a las dos ha tenido lugar la recepción oficial, habiendo asistido el cuerpo diplomático, autoridades, la oficialidad, corporaciones de todas las dependencias del Estado, el clero, todas las damas de la nobleza y cuantas personas de mérito y valer se encuentran en esta, sin distinción de partido político, habiendo ascendido el número de concurrentes a 167 personas, cuyos nombres no enumero por no alargar esta carta.

Las baterías del cuerpo de artillería que han venido de Segovia han hecho los disparos de ordenanza, y a las horas de costumbre, en conmemoración del día.

A las ocho de la noche ha tenido lugar la comida en Palacio, compuesta de 35 cubiertos. La mesa estaba adornada con esquisito gusto y elegancia, siendo la pradera de flores un trabajo de verdadero mérito artístico, contenido además 18 jarrones magníficos de porcelana de Sévres y nuevo candelabros soberbios.

Todo ha sido dispuesto bajo la dirección del inteligente jefe de mesa D. Pedro Ruesta.

Al lado derecho de S. M. el rey estaba colocada la reina madre, y a continuación el general Echagüe, duquesa de Baena, conde del Pilar, marquesa de Nájera, ayudante de campo de servicio y el gentil-hombre del interior Sr. del Río. A la izquierda S. A. la infanta doña Isabel, conde de la Corzana, duquesa viuda de Híjar, marqués de Nájera, teniente aya de S. A., ayudante de órdenes, marqués de Bemel y conde de Fuente-Salce.

A la derecha de S. M. la reina el presidente del Consejo de ministros, S. A. la infanta doña Eulalia, general Blanco, duquesa de Adu-

callar el secreto a su madre para proporcionarle una sorpresa, y yo empecé a estudiar con ardor febril. Me prestó sus alfabetos, sus primeros libros que yo me llevé a mi casa y estudiaba a hurtadillas de Mad, Moulinet.

Esto duró seis meses y cuando llegó el invierno sabía ya leer correctamente.

En el mes de setiembre, el hijo de Mad Lemeunier, de edad de quince años, vino a pasar sus vacaciones a la *Encina*, que así se llamaba la casa de campo de su madre, debido a una gran encina que sombreaba su puerta.

Armando Lemeunier era un joven un tanto ordinario, muy inferior a su hermana, desordenado y a quien su madre adoraba.

No se fijó en mí más que para burlarse, y se marchó el mes de octubre.

Mad. Lemeunier prolongó más su estancia porque el campo convenía a la salud de su hija, y partió a Nancy a mitad de diciembre, volviendo para el mes de marzo.

Durante su ausencia me pareció que no había salido el sol.

Sin embargo no tuve que sufrir los desmanes de Mad. Moulinet.

Los excesos habían debilitado su salud y su primer ataque de parálisis la clavó primero en el lecho, después en una silla.

Tuve que servirla de enfermera, y como me necesitaba, su carácter se dulcificó y esta nueva existencia duró tres años.

En ellos continué asistiendo todos los domingos a casa de Enriqueta, que ya tenía sus trece años. Yo también era ya una joven, la niña había desaparecido, y aunque el trato con mi amiga fuese interrumpido por largos intervalos, que ella pasaba en Nancy, me había inspirado el gusto de una vida deliciosa e inteligente.

Yo leía no solo los libros de Enriqueta, sino obras más serias que Mad. Lemeunier me había prestado.

Mi inteligencia se iba desarrollando con mi cuerpo.

Por esta época el hermano de Enriqueta terminó sus estudios.

Acababa de cumplir diez y ocho años, se creía un hombre y se había vuelto pretencioso, otorgando demasiado cuidado a su persona.

A fin de setiembre vino, como de costumbre, a su casa; pero ya no debía volver al liceo, y esta vez no vino solo.

Llevó con él un camarada tres ó cuatro años mayor que el de quien yo había oído hablar a Mad. Lemeunier, porque le recibía en las temporadas que pasaba en Nancy.

Este joven que estudiaba ya derecho, llegaba con intención de cazar, porque la caza abundaba en el país, y Armando había sacado su permiso de caza, logrando que le comprasen también escopeta. No hay para qué decir que era feliz.

XV

Primera declaración.

Hacia algunos instantes que el acento de Inés se había alterado.

Era lento, vacilante, embarazoso... Al pronunciar el nombre de Emilio Rouget, su voz se debilitó, la palidez se extendió por su hermoso rostro, que hasta entonces se había animado con los recuerdos de la infancia.

Se detuvo, llevó ambas manos a su pecho, y dijo:

- Padre mio, llego al punto más penoso de mi relato.

Hasta ahora he hablado de mi infancia, en la cual he sido víctima, y no entraba en ella para nada mi responsabilidad.

Joven, mi existencia ha sido más abominable, porque en ella soy culpable, y no hay criatura, por abandonada que se encuentre, que no sepa resistir mejor que resistí yo.

Tú me juzgarás, padre, y vos también, M. Ivan -añadió volviéndose al joven ruso, a la par que el rubor encendía sus mejillas descoloridas.

Callóse algunos momentos y exclamó:

- Os lo diré todo, y todo lo que os diga será exactamente la verdad; pero dejadme pasar rápidamente, lo más rápidamente posible, sobre ciertos hechos.

Recogióse algunos instantes, y reanudando su relato donde le había interrumpido continuó:

- Se me presentó, pues, a Emilio Rouget, que era un joven de veintidós años, rubio, de facciones regulares, de ojos claros, de aspecto frío y maneras reservadas y elegantes.

Su aspecto, su mirada, me turbaron de un modo singular.

El hijo de Mad. Lemeunier no me había producido aquel efecto cuando le conocí, fuera porque no fijaba su atención en mí, fuera porque al ser hermano de mi amiga le trataba como a camarada.

La mirada de Emilio Rouget, al fijarse en mí, fué otra cosa.

Fué la mirada, no de un niño, sino de un manco, y por primera vez me sentí mujer delante de un hombre.

Aquella impresión fué muy vaga, no la he analizado y no la he comprendido hasta después: al pronto lo que me pareció era que Emilio Rouget me desgradaba.

Corría, como he dicho, el mes de setiembre. Emilio Rouget estudiaba la facultad de derecho y Armando quería ser ingeniero.

Ambos debían volver a emprender sus estudios a fin de noviembre y tenían solo tres meses para vivir en el campo.

hubiera encontrado, si la escelente Mad. Lemeunier, cuyas bondades no olvidaré jamás, no me hubiera recogido.

En esta ocasión me interrogó por segunda vez aquella mujer, de rara discreción, sobre mi nacimiento, sobre mi apellido, sobre mi familia...

Nada le dije, porque nada sabía.

Mad. Moulinet había muerto sin poder hablar, por lo que no pudo decirme, aunque tuviera intención, algo sobre mi origen ó antecedentes.

¿Tenía yo padres?

¿Quiénes eran?

¿Vivían aun?

¿Quién había pagado los gastos de mi infancia?

Problemas no resueltos y tal vez imposibles de resolver.

Mad. Lemeunier me ofreció hacer alguna averiguación sin ruido ni escándalo; pero nadie en Dieuze sabía más que yo, y que ella misma.

Me recogió, como he dicho, en su casa, y me dijo:

- Hija mía, me ocupo de vos hace tres años y no puedo abandonaros así. Os quedaréis en mi casa hasta que vuelva de la ciudad, y os llevaré conmigo, os pondré a oficio en una casa respetable.

Habéis sido hasta ahora una honrada joven y espero que continuareis siéndolo, que no olvidareis que habéis sido amiga de mi hija, ni me hareis arrepentir del interés que os profeso.

Más adelante, si encontráis un hombre que consienta en unirse a vos, a pesar de vuestra falsa posición en el mundo, me ocuparé de vuestro dote.

Pero tened presente, Inés, que vuestra situación de hija sin padres y sin nombre, os impone más severidad en vuestro proceder, porque sería el mundo menos indulgente con vos que con otra.

Cuando le conocéis mejor, cuando estudiéis la vida y sus usos, comprenderéis que lo que he sido para vos ha sido una audacia, y que fué preciso que mi simpatía superase a toda preocupación social: pocas madres os hubiesen acogido y os hubiesen permitido tener familiaridad con sus hijos.

Si vos me engañaseis, si yo llegara a saber que he colocado mal mi confianza, todo habría concluido entre nosotros.

¿Sería implacable?

Yo le juré con lágrimas que no tendría por qué arrepentirme de sus bondades a la pobre abandonada, y me instalé en casa de Mad. Lemeunier, haciendo su misma vida al lado de mi querida Enriqueta, que empezaba ya a ser una señorita de la mejor sociedad.

De esta suerte me encontré ya en trato constante con Armando y con su amigo Emilio.

Pero el primero no hablaba más que de caza, no se ocupaba más que de ella; luego era orgulloso con los que juzgaba inferiores, y me lo hacía comprender con mil detalles que me humillaban.

Desde que estaba instalada en la casa, lo humilde de mi condición resaltaba mucho más, porque los criados, las visitas, todos lastimaban mi amor propio, mi vanidad tal vez.

Algunas jóvenes de mi edad que iban a ver a Enriqueta se apartaban de mí con visible desdén, y sufría casi tanto como en casa de Mad. Moulinet, aunque por muy distintos conceptos: allí todo

el mundo me hacía sentir mi origen, mi condición...

Digo mal todo el mundo, menos dos personas: Mad. Lemeunier y Emilio Rouget.

Este me miraba mucho, me colmaba de atenciones... ¿cuando no se le veía!

Sus ojos, que me seguían por doquier, me decían que me hallaba encantadora, y su boca no

mada, marqués de Villasegura, Dr. Camison, coronel de Alabarderos Sr. Foxá y el jefe de la banda...

Durante la comida ha tocado la banda de música del batallón, y terminado el banquete...

El Sr. Eudayen saldrá esta noche para Madrid, de donde regresará el domingo próximo (28)...

Las familias de esta colonia veraniega empiezan a pensar en disponer los equipajes para su regreso a la corte...

El médico militar del cordón de Novelda ha comunicado la noticia de haber fallecido dos niños en la estación del ferrocarril...

En Novelda ha sido atacada de la epidemia en la noche pasada una mujer de 60 años. No se ha registrado defunción alguna en las últimas doce horas.

El Sr. Cánovas ha manifestado, y manifiesta de la manera más explícita a cuantas personas le hablan sobre el particular, que está completamente conforme con la conducta seguida por el Sr. Romero Robledo...

En vista de que el cólera decrece en Francia y que la epidemia no se ha propagado por la frontera occidental, en breve se acordará la reducción de cuarentena a los lazaretos de la provincia de Guipúzcoa.

Según noticias de origen chino recibidas por el marqués Tsen, los chinos han triunfado en la batalla de Kelung, cogiendo un prisionero francés, y tres pequeños cañones de montaña.

Este dinero obraba indebidamente en su poder, por efecto de una injustificada fianza que el capitán de su compañía había depositado en él, y por lo cual, según hemos oído, le será exigida estrecha responsabilidad al mencionado capitán.

Según una carta de Viena, D. Carlos y su esposa llegaron hace días a la capital de Austria, no se sabe si juntos o separados, pero con la particularidad de haber ido a alojarse en hoteles distintos.

Doña Margarita se apeó, bajo su propio nombre, en el hotel del arquiduque Carlos, a donde por la tarde llegó su hermano el duque Roberto de Parma.

Pocos horas después de haberse visto los hermanos salió la duquesa de Madrid con sus hijos para Frohsdorf, y el duque hacia Viena.

D. Carlos, rodeado del más riguroso incógnito, fue a instalarse en una fonda de segundo ó tercer orden, el hotel Munsch, que está en la misma calle que la habitación elegida por doña Margarita, y casi frente por frente de ella.

El pretendiente, que viajaba bajo el título de conde de Piola, siguió en Viena algunos días, saliendo luego para Frohsdorf.

La prensa de los Estados-Unidos trae algunos detalles del horroroso incendio ocurrido hace pocos días en Cleveland (Ohio).

El fuego destruyó edificios, almacenes y fábricas en una extensión inmensa, abarcando un triángulo cuya base (de Este a Oeste) mide 1100 pies de largo y sus dos lados en dirección al Sur vienen casi a encontrarse a 1300 pies. Las llamas tenían tal alcance que salvaron el río Ohio, y el calor era insostenible a gran distancia del fuego.

Este se apagó por sí mismo, después de destruir numerosos edificios y fábricas, más de 35.000.000 de pies de madera, 27 vagones cargados de mercancías, una fábrica de velas, otra de maquinaria, otra de labrar madera y de cajones, y en suma cuanto alcanzó en un área de más de 20 acres de extensión. El valor de los daños se calcula en dos millones de pesos. Afortunadamente no hubo desgracias personales.

Un crimen se cometió anteayer en Valladolid en la calle de Isidro Polo. El vecino Eugenio Barrasa, muy conocido en aquel barrio, fue asesinado recibiendo dos terribles puñaladas que le causaron la muerte instantáneamente.

A juzgar por signos encontrados en el lugar del suceso, la víctima debió de sostener lucha con su matador, pues en una reja hay señales de sangre donde debió agarrarse el herido antes de llegar a un portal muy inmediato donde cayó. Ha sido detenido el presunto autor del crimen.

Una alarma espantosa, según dice el Norte, de Bilbao, se produjo anteayer al medio día en el cuartel de San Francisco, con motivo de haber anunciado el maestro de las obras que se ejecutaban en el techo del edificio que este amenazaba inmediata ruina.

Jefes, oficiales y soldados se lanzaron a la calle en completa confusión por haber dicho el referido maestro que la pared de la fachada principal estaba viniéndose abajo.

Pasada la primera impresión y desalojado el cuartel, se procedió a reconocerlo con detenimiento, resultando que, a consecuencia de las lluvias de estos días y de habersele quitado al edificio un trozo del maderamen que sostiene el techo actual, se movió la pared unos cuantos centímetros a la derecha de la puerta de entrada, cayendo a la calle algunos trozos de cornisa y aleros.

En seguida se ha procedido a apuntalar interiormente la parte movida, disponiéndose que de la fuerza acuartelada, dos compañías queden instaladas en la otra ala del edificio que se halla segura, una compañía pase al cuartel de Santo Domingo, donde hay ya otras dos instruyéndose en el ejercicio de fuego, y la compañía restante se aloje en la población.

La salida de la tropa del cuartel, que ocurrió a las doce y cuarto, produjo gran conmoción en el barrio de San Francisco, por ignorarse de pronto la causa de aquella alarma, en que se veían salir los militares conforme les cogió la voz de desalojar a escape el edificio.

Del fondo de calamidades se han concedido 3000 pesetas a Roquetas; 500 a Aldover; 1000 a Cherta; 500 a Amposta; 500 a Mora de Ebro; 500 a San Carlos de la Rápita; 1000 a Urdecona, y 3000 a Tortosa.

Los últimos despachos telegráficos recibidos hoy de Alicante contienen las siguientes noticias sobre salud pública:

En Elche ha sido invadido, fuera del cordón sanitario, un niño de 10 años, que ha ingresado en el hospital en la sala de coléricos. Se han registrado cuatro defunciones de casos anteriores.

Los ocurridos en los días 21, 22 y 23 son de personas que se hallaban en el campo de aquel término. Con este motivo han prohibido las autoridades terminantemente la entrada en la población.

El alcalde de Monforte ha vuelto a encargarse de su puesto. En Novelda ha sido atacada de la epidemia en la noche pasada una mujer de 60 años. No se ha registrado defunción alguna en las últimas doce horas.

El médico militar del cordón de Novelda ha comunicado la noticia de haber fallecido dos niños en la estación del ferrocarril, pero sin manifestar la enfermedad que ha causado la muerte.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 25 DE SETIEMBRE

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

París, 25. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60.96. San Ildefonso, 25.

Se dice que si no mejora el tiempo es probable que la corte anticipe su regreso a Madrid. El Sr. Cánovas ha manifestado, y manifiesta de la manera más explícita a cuantas personas le hablan sobre el particular, que está completamente conforme con la conducta seguida por el Sr. Romero Robledo...

En vista de que el cólera decrece en Francia y que la epidemia no se ha propagado por la frontera occidental, en breve se acordará la reducción de cuarentena a los lazaretos de la provincia de Guipúzcoa.

Según noticias de origen chino recibidas por el marqués Tsen, los chinos han triunfado en la batalla de Kelung, cogiendo un prisionero francés, y tres pequeños cañones de montaña.

Este dinero obraba indebidamente en su poder, por efecto de una injustificada fianza que el capitán de su compañía había depositado en él, y por lo cual, según hemos oído, le será exigida estrecha responsabilidad al mencionado capitán.

Según una carta de Viena, D. Carlos y su esposa llegaron hace días a la capital de Austria, no se sabe si juntos o separados, pero con la particularidad de haber ido a alojarse en hoteles distintos.

Doña Margarita se apeó, bajo su propio nombre, en el hotel del arquiduque Carlos, a donde por la tarde llegó su hermano el duque Roberto de Parma.

Pocos horas después de haberse visto los hermanos salió la duquesa de Madrid con sus hijos para Frohsdorf, y el duque hacia Viena.

D. Carlos, rodeado del más riguroso incógnito, fue a instalarse en una fonda de segundo ó tercer orden, el hotel Munsch, que está en la misma calle que la habitación elegida por doña Margarita, y casi frente por frente de ella.

El pretendiente, que viajaba bajo el título de conde de Piola, siguió en Viena algunos días, saliendo luego para Frohsdorf.

La prensa de los Estados-Unidos trae algunos detalles del horroroso incendio ocurrido hace pocos días en Cleveland (Ohio).

El fuego destruyó edificios, almacenes y fábricas en una extensión inmensa, abarcando un triángulo cuya base (de Este a Oeste) mide 1100 pies de largo y sus dos lados en dirección al Sur vienen casi a encontrarse a 1300 pies. Las llamas tenían tal alcance que salvaron el río Ohio, y el calor era insostenible a gran distancia del fuego.

Este se apagó por sí mismo, después de destruir numerosos edificios y fábricas, más de 35.000.000 de pies de madera, 27 vagones cargados de mercancías, una fábrica de velas, otra de maquinaria, otra de labrar madera y de cajones, y en suma cuanto alcanzó en un área de más de 20 acres de extensión. El valor de los daños se calcula en dos millones de pesos. Afortunadamente no hubo desgracias personales.

Un crimen se cometió anteayer en Valladolid en la calle de Isidro Polo. El vecino Eugenio Barrasa, muy conocido en aquel barrio, fue asesinado recibiendo dos terribles puñaladas que le causaron la muerte instantáneamente.

A juzgar por signos encontrados en el lugar del suceso, la víctima debió de sostener lucha con su matador, pues en una reja hay señales de sangre donde debió agarrarse el herido antes de llegar a un portal muy inmediato donde cayó. Ha sido detenido el presunto autor del crimen.

Una alarma espantosa, según dice el Norte, de Bilbao, se produjo anteayer al medio día en el cuartel de San Francisco, con motivo de haber anunciado el maestro de las obras que se ejecutaban en el techo del edificio que este amenazaba inmediata ruina.

Jefes, oficiales y soldados se lanzaron a la calle en completa confusión por haber dicho el referido maestro que la pared de la fachada principal estaba viniéndose abajo.

telegrafiado al gobernador civil de Jaén para que la feria se celebre sin escusa alguna, y si resultan ciertas las disposiciones del alcalde, sea desistido de su cargo.

Se ha mandado al gobernador civil de Alicante que levante la prohibición impuesta por las autoridades de aquella capital a las personas procedentes de Villena, para que libremente puedan entrar en Alicante, por encontrarse Villena en las mismas buenas condiciones de salud que la capital de la provincia.

Es cierto que el Sr. Castelar se alojó en la casa del alcalde de Bermeo (Vizcaya); pero lo hizo porque se le rogó al alcalde que cediera su habitación, por ser la mejor del pueblo. El alcalde no es posibilista ni estuvo a recibir al Sr. Castelar, ni hizo otra cosa que cumplir deberes de cortesía con persona tan respetable como el Sr. Castelar. No tuvo, pues, el hecho carácter político de ninguna especie.

El delegado de mataderos, Sr. Cachavera, ha presentado al alcalde presidente del ayuntamiento de Madrid un estado de productos y gastos realizados en el matadero de vacas durante el año económico de 1883 á 84, y su comparación con el de 1882-83.

De él resulta que han ingresado por derechos de degello de 304728 reses, 28556913 pesetas; por arbitrio de consumo de 15.805336 kilogramos, 4.10300750 pesetas; por desposos de las mismas, 29832450 pesetas; por desuello de 200 machos cabrios, 424 pesetas; y por 4212 pernacotaciones de vacas, 505'44; total, 4.687830'57 pesetas.

Los gastos ascendieron: por empleados, 39919'28 pesetas; por jornales, 132270'75; y por gastos del establecimiento, 12466'47; total, 184656'50; rindiendo al ayuntamiento un producto líquido de 4.503174'07 pesetas.

Comparado el número de reses sacrificadas con el del año anterior, resultan 4057 menos en éste que en aquél; en cambio, el peso en esteño ha sido de 667180 kilogramos más que en el pasado.

El contingente de reses por provincias, es el siguiente: Avila, 31933; Badajoz, 80024; Cáceres, 26999; Ciudad-Real 18551; Córdoba, 1225; Coruña, 680; Cuenca, 70; Guadalajara, 7469; Jaén, 1858; León, 13140; Lugo, 10113; Madrid, 13460; Murcia, 4950; Orense, 11031; Oviedo, 10384; Palencia, 11622; Salamanca, 11172; Santander, 12945; Segovia, 26995; Sevilla, 2014 (carneros); Soria, 6384; Toledo, 29547; Valladolid, 10169; Zamora, 6751; por consiguiente, las provincias que mayor número de reses han enviado, han sido Avila y Badajoz, y las que menos Coruña y Cuenca.

Siendo el censo oficial de Madrid de 400917 habitantes, resulta que cada uno de ellos ha consumido, por término medio, durante el periodo referido, 39'42 kilogramos de carne.

Añoche se estrenó, con un éxito en extremo lisonjero, en el teatro Lara, el juguete cómico en un acto La manzana, original de D. Felipe Pérez, que en unión de la Sra. Gorziz y el señor Romea fueron llamados a escena repetidas veces. El diálogo es ingenioso y chispeante.

El sábado próximo se cantará en el teatro de la Alhambra la ópera Saffo. Las obras con que se inaugurará probablemente mañana el teatro de Novedades, serán: Sección primera, la comedia en tres actos, de D. Narciso Serra, Don Tomás; sección segunda, la comedia en un acto Lo de siempre, y la en dos El primer galán.

Con objeto de que sea con más perfección puesta en escena la obra El bergantín Adelante, se ha demorado unos días su representación, para darla algunos ensayos de conjunto.

Homos recibido los siguientes telegramas de toros: Barcelona, 24 (9 noche). Los toros de Patilla lidiados hoy han sido buenos; caballos muertos 17.

Lagarzito y Angel Pastor notabilísimos en la brega, pasando entre los dos ocho veces al quinto toro y quedando de rodillas ante él.—C. Valladolid, 24.

La corrida anunciada para este día se ha suspendido por efecto de las lluvias.—P. Mister Parish continúa presentando todas las semanas dos ó más novedades; las que debutaron anoche son de indisputable mérito. Mis Kenovina hace juegos indianos con lo que se llama «El trago de la espada»; pero es de advertir que no se engulle una sino ocho de una sola vez. Conmueve a ver a esta señora, de una belleza poco común, ejecutar esta clase de peligrosos ejercicios. Mr. Koltz es un prestidigitador muy gracioso y hace sus juegos de escamoteos y sorpresas en medio de la pista, realizándolos con tal limpieza que hace aplaudir.

Según parte recibida por la empresa del teatro de la Zarzuela, la celebre Anna Judic ha ingresado hoy 23 en el lazareto de Irun.

La primera representación de esta notable artista tendrá lugar irremisiblemente el día 1.º del próximo octubre con la ópera en tres actos titulada Wagner's Nibelungen.

El abono es numeroso y figura en él todo el Madrid elegante y distinguido.

Convocados por el teniente alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Torre Sequera, se han reunido esta tarde en la alcaldía respectiva los individuos que habían de componer la junta municipal de sanidad de dicho distrito.

Después de un breve y razonado discurso del teniente alcalde, hicieron uso de la palabra varios de los allí reunidos, quedando constituida la junta y demostrando todos estar animados del mejor deseo en pro de sus convencos.

El Sr. Torre Sequera dió las gracias á los convocados, ofreciendo por su parte cooperar con todas sus fuerzas á tan laudable como importante propósito.

La junta quedó constituida en la siguiente forma: Presidente el teniente de alcalde; vicepresidente el cura economo de Santa María D. Manuel Calderon, y vocales los señores Ezarrriaga, Llaguno, Santibañez, y Arroyo (D. Manuel), el subdelegado de medicina Sr. Areas, el de farmacia D. Juan Prieto, el de veterinaria D. Genaro Montoya, el arquitecto Sr. Vega, el revisor Sr. Selgas, el delegado de vigilancia Sr. Morales, y los vecinos Sres. Gallo, Chaves y el secretario de la tenencia de alcaldía Sr. De Pablo.

De la cárcel de Madrid se ha fugado Eulogio Torres, condenado á 13 años de presidio. Así lo participa hoy por telegrama el gobernador de Badajoz.

El gobernador de Murcia ha salido para Garrucha con objeto de conocer personalmente el estado de la salud pública en dicho pueblo.

Esta tarde se ha reunido en el ayuntamiento la comision de ensanche, ocupándose, entre otros asuntos, de las malas condiciones higiénicas del barrio de las Injurias, de expropiaciones y de concesion de licencias para edificar.

También se ha reunido la de cementerios. Ayer fueron entradas en los cementerios sacramentales, cinco personas, y en el municipal 20 y cuatro fetos.

Mañana á las doce de la noche termina el plazo de admision de proposiciones de terreno al Oeste de la población, para la construcción de un nuevo cementerio municipal. Los pliegos se presentan en la secretaría del ayuntamiento.

Estamos autorizados para desmentir el falso rumor de que D. Guillermo Ballester deja la dirección del colegio Hispano-Romano. No sólo continuará en ella, sino que está haciendo importantes reformas en el reputado

establecimiento que fundó en el núm. 15 de la calle de la Libertad, principiando por la clase de párvulos, sistema Froebel, hasta el posible perfeccionamiento de sus ricos gabinetes de física é historia natural.

La Gaceta publicará mañana los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Proviene á la plaza de presidente de sala de la audiencia de Sevilla, en la vacante de D. Sebastian Carrasco, á D. José Fernandez de Rodas y Hernandez de Tejada, magistrado de la misma audiencia.

Trasladando á esta vacante á D. Francisco Rodriguez Garcia, juez de primera instancia del distrito del Hospicio de Madrid.

La fiscalía de la audiencia de lo criminal de Baza, á D. Francisco Laso de la Vega y Dacosta, que ejerce igual cargo en la de Cangas de Onís.

A D. Lucas Poveda y Escribano, presidente de la audiencia de lo criminal de Manresa, á igual plaza de la de Teruel, en la vacante de D. Manuel Prieto.

A esta vacante, accediendo á sus deseos, á D. Enrique Montfort y Arxer, fiscal de la misma audiencia.

A una plaza de magistrado de la audiencia de Palma, en la vacante de D. Segismundo del Moral, á D. Francisco de Paula Forner y Barcala, fiscal de Alicante.

A la fiscalía de Orense, en la vacante de D. Manuel Mella, á D. Manuel Grande y Arbiol, que lo es de Penferrada.

Nombrando en el turno cuarto fiscal de la audiencia de lo criminal de Alcañiz, en la vacante de D. Francisco Hernandez Vidal, á D. Alejandro de la Vega y Peinador, decano del colegio de abogados de Z. mora, que reúne las condiciones determinadas en el número 3.º del artículo 44 de la ley adicional á la orgánica del poder judicial.

Trasladando á magistrado de la audiencia de Zaragoza á D. Pablo Guda, presidente de la audiencia de lo criminal de Talavera.

A la presidencia de la audiencia de Talavera, á D. Pedro Salazar, magistrado de la de Zaragoza.

Al juzgado de primera instancia del distrito del Hospicio de Madrid, á D. Felipe Peña, que lo es de la Latina.

A este, á D. Gregorio Veitio, que lo es de Palacio.

A este, á D. Miguel Calzas, fiscal de Baza.

A D. Gerardo Parga, magistrado de la audiencia de lo criminal de Gerona, á la de Orense.

A esta vacante, á D. Manuel Gil Maestre, que lo es de Orense.

A las cinco menos cuarto de esta tarde y bajo la presidencia del señor marqués de Santa Marta, se han reunido en el escenario del teatro Real que no se conforman con los precios nuevamente establecidos.

El señor marqués de Santa Marta dió cuenta de la entrevista que anoche tuvo la comision con el empresario del régio coliseo señor Rovira.

Dijo que la comision habia pedido que se eliminase del contrato de arrendamiento la cláusula que autoriza al empresario del teatro Real para subir el precio de las localidades cuando lo crea conveniente, y además que restableciera la empresa los precios del año 82 al 83.

Ambas reclamaciones fueron rechazadas por el Sr. Rovira, manifestando éste las razones que tenia para ello.

En vista de estas esplicaciones, el señor marqués de Santa Marta, en nombre de la comision nombrada al efecto, manifestó que no habiéndose arreglado esta cuestion, preguntaba á los concurrentes si debia prescindirse de toda consideracion de tolerancia con la empresa actual.

Varias voces contestaron: Si, sí. El presidente de la comision añadió que, habiendo cumplido esta su cometido, presentaba su dimision.

Varios señores expresaron su deseo de que continuase la comision constituida con carácter de permanente, con objeto de reunirse cuando convenga.

El Sr. Fernandez Flores, individuo de la comision, por razones que espuso, hizo renuncia de su cargo, y se retiró.

En su lugar fué designado el Sr. Avevilla, siendo agregado además á la comision el marqués de Villaviciosa.

Se presentó una proposicion, en la que se solicitaba primero se invitase á varios títulos de Castilla y banqueros abonados á dicho teatro, para que se adhieran á la protesta, y segundo que la empresa no pudiera disponer del dinero del abono de una quincena hasta vencidas las 15 representaciones.

Lo primero fué desaprobado por unanimidad y á lo segundo objetaron varios concurrentes que la empresa del teatro Real sabia demasiado que no lo podia hacer con arreglo al contrato.

El marqués de Santa Marta preguntó si podían asistir los abonados disidentes al teatro Real como meros espectadores cuando lo creyeran oportuno, á lo que se contestó en sentido afirmativo.

El Sr. Ramés, abonado adherido á la comision, dijo que se podia no estar conforme con la empresa del teatro, pero sí con los cantantes, y que en este caso no entraba en su ánimo mortificar á los artistas.

Se preguntó si se tomaba en cuenta esta consideracion; unos señores dijeron que sí y otros que no; suscitándose con tal motivo un pequeño incidente.

A las seis menos cuarto terminó la sesion á la que han concurrido unas doscientas personas. El señor marqués de Valdeiglesias escusó su asistencia por medio de una carta.

tes de navio D. Guillermo de Avila y D. Juan Iribarren.

Las últimas noticias del cólera hasta la hora de cerrar esta edicion, son las siguientes:

En Monforte, en las últimas doce horas, ha ocurrido una invasion y no se ha registrado fallecimiento alguno.

Un telegrama de Elche, fechado á las once de la mañana de hoy, dice que han sido invadidos durante las últimas doce horas dos individuos y no se ha registrado defunción alguna. De los atacados anteriormente uno ha sido alta.

Durante la pasada noche ha descargado sobre Elche gran lluvia y una tempestad horrosa, tanto que las autoridades con el vecindario han tenido que auxiliar á los vecinos de varias casas inundadas en la noche. La tormenta ha cesado en la amanecida de hoy.

En Port-Bou es satisfactoria la salud, habiendo ingresado 11 pasajeros en el lazareto y salido 21. Quedan 82 cuarentenarios. A una de éstos le han sido robados 50 duros. El autor será entregado á los tribunales despues de sufrir cuarentena.

Las noticias telegráficas del extranjero relativas al cólera, son las siguientes:

En Cete y Roma no ha ocurrido novedad alguna. En Saint-Remeze se registraron ayer dos defunciones, y uno en Lavilledieu.

Napoles, 25 (12 t.). De la media noche del 23 al 24 han ocurrido 242 invasiones, seguidas de 68 defunciones y además 53 de casos precedentes. En cura 176.

En 18 municipios de las cercanías se han registrado 65 casos y 35 defunciones. - Corredero. Génova, 25 (12'35 t.).

Génova, dos casos; Spezzia, 27 y ocho defunciones. - Couder. De España, el último telegrama es el siguiente:

Novelda, 25 (2'30 t.). En las últimas veinticuatro horas se han registrado cuatro invasiones y cinco fallecimientos, tres de ellos de atacados anteriormente.

En el lazareto de Oretó han entrado tres pasajeros. Existencia, 71. En los contornos, 10 enfermos, un invadido, y ha ocurrido una defuncion.

Los opositoristas están en un error al suponer que en el gobierno hay diferencias de apreciacion sobre las cuestiones de actualidad, y mucho más equivocados en cuanto se refiere á la cuestion sanitaria. El presidente del Consejo de ministros y todos los consejeros de la corona no solo aplauden por convencimiento la conducta y las medidas del Sr. Romero Robledo, sino con verdadero entusiasmo, y autorizada está toda la prensa ministerial para declararlo así, entendiendo que el encontrarse libre España de la epidemia cólerica, y en paz y sin pronunciamientos, son dos hechos que constituyen verdaderos títulos de gloria para el afortunado ministro, que ha logrado defender la salud pública de las invasiones cólericas en casi toda la Peninsula y mantener el orden, á pesar de los incessantes trabajos de los conspiradores.

El gobernador interino de Tarragona ha participado hoy al gobierno que los diputados provinciales que protestaron negando que existiera el cólera en Francia y en España, y que despues fueron nombrados delegados especiales por el Sr. Bosch para que visitaran los puntos infestados de aquella provincia, no han sido hallados para entregarse al nombramiento de aquella delegacion.

Uno solo ha recibido la credencial en Valls, y se ha escusado de aceptar el nombramiento y la delegacion por encontrarse enferma una persona de su familia.

El Sr. Bosch ha contestado al gobernador interino de Tarragona que acepte las escusas del diputado provincial de Valls, y que cuando los otros firmantes de la protesta reciban el nombramiento, y renuncien á él, se acepte del mismo modo su renuncia, sin obligarle á hacer el viaje contra su voluntad, una vez que no se muestren dispuestos á aceptar la delegacion.

El día de hoy en Madrid ha sido lluvioso y nublado. Según las observaciones del óptico señor Graselli, el termómetro centígrado señalaba á las siete de la mañana, 14 grados á la sombra; á las doce del día 20, y á las cinco á la tarde 18.

El barómetro indica tiempo variable. Avisos útiles.

Añoche llegó á esta capital, procedente de Santa Elena, el ganadero D. José Ginés, con su mayoral Manuel Sherof (A) Fanegas, á vender varias reses con destino á este matadero.

AVISO. Está reconocido por los mejores médicos del mundo entero, que los Bischochos del Dr. Ollivier son el más poderoso depurativo conocido, y específico por excelencia de la sífilis y de las terribles enfermedades que provienen de la misma. Además de este remedio soberano, que se encuentra en cajas de hojaldeta, tiene la inmensa ventaja de conservarse infinitamente, y la de poder tomarse en secreto y poder transportarse á todas partes.

Se encuentra en todas las buenas farmacias. Venta al por mayor; Garcia, Teuan, número 15, Madrid.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 25

Table with 3 columns: ULTIMOS PREGIOS, DEL 23, DEL 25. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Benda amortizable, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26

APOLLO.—S 4/2.—Turno par, 2.º de seis.—El primer día feliz.

ALHAMBRA.—S 4/2.—F. 24 de abono.—Turno 3.º.—Luz.

ESCALA.—S 4/2.—F. 14 de abono.—T. 2.º par.—Nuestro prólogo.—El marqués de Caravaca.—Agua y cuernos.

LARA.—S 4/2.—T. 3.º impar.—El protector del bello sexo.—¡Pobres hombres!—La manzana.—(Nos casamos?)

MARTIN.—S 4/2.—Toros en París.—Los bandos de Villafra.—Al baile.—Los bandos de Villafra.

NOVEDADES.—S.—Don Tomás.—Lo de siempre.—El primer galán.

TEATRO-CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—9.—Sesión 24 de moda, en la que tomarán parte la insignita de mis hermanitas, el ilustre Sr. Juaner de Kott, los escéntricos músicos hermanos Portal, el bailarín Rudolph, los aplaudidos bailarines Louke y Fox, el pular clown Tony Grice, Miles, Chevalier y Fontant Mr. Hogdi y William, y los simpáticos clowns Lieh, Truter, Gaetano y Mazzoli.

SANTOS DEL DIA 26. - San Cipriano y Santa Justina, mártires.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Góngora, donde sigue la novena de las Mercedes, predicando por la tarde el señor Pastor.

En Alarcón, id. D. Jaime Cardona, y por la tarde don Gregorio Peláez.

En San Millán, id. por la tarde el Sr. Morales.

En San Luis, idem don Maximiano Segovia.

En el Cristo de la Salud continúa la novena del titular, y serán oradores los señores Barbajero y Pastor.

En los Servicios continúa el setenario a los Dolores Gloriosos, predicando los señores Méndez y Gavin.

En el Buen-Suceso, idem por la tarde D. Pedro Martín.

En los ejercicios por la tarde, y dará la plática el rector.

En la V. O. T. de San Francisco, id. D. Vicente Rodríguez.

En el Cristo de San Ginés, por la noche el Sr. Vigier.

La misa y oficio divino son de San José Cupertino.

Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago, 40 del Corazón Sagrado en las Niñas de Leganés.

FUNCIONES RELIGIOSAS. En los días 26, 27 y 28, y con motivo de la celebración del octavo centenario del hallazgo de Nuestra Señora del Bal, patrona de Alcalá de Henares, tendrá lugar en esta ciudad un solemne tríduo con misa mayor a las nueve y sermón en los dos primeros días; vísperas a las cuatro de la tarde en el segundo, y en el tercero misa solemne a las diez de la mañana, con su Divina Majestad manifiesto y sermón. Durante la misa se espondrán a la pública veneración las Santísimas Formas. Por la tarde tendrá lugar la gran procesion del centenario con la misma solemnidad que en los años anteriores.

GOBIERNO MILITAR. ORDEN DE LA PLAZA. - Oficial general de día para mañana: escuadrón de señores mariscales: escuadrón de señores mariscales de campo D. Enrique Baragá. - Servicio para el día 26. - Parada: los cuerpos de la guarnición. - Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de Canarias, D. Inocencio Carboja.

GUARDIA DEL REAL PALACIO. Puerto Rico. - Visitas de Hospital: Arapiques, tercer capitán. - Reconocimiento de provisiones: Montesa, segundo capitán. - Oficiales y sargentos de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: uno del 5.º a pié y dos del 4.º Montado.

El general gobernador, Pedro Zea.

TEMPLO DE LA ALMUDENA. Relación de las cantidades que han ingresado en poder de la junta de construcción del templo parroquial de Nuestra Señora de la Almudena:

Table with columns: Pts., Cts., Suma de la anterior, Recaudación, etc. Total sum: 74050 44.

PURGANTE REFRESCANTE

PROBAR EL AGUA DE CARABAÑA

PEDIR EL AGUA DE CARABAÑA

AUTORIZADA POR REAL ORDEN FECHA 11 DE DICIEMBRE DE 1883

Recomendada eficazmente por todas las notabilidades médicas, las academias y cuerpos científicos de medicina, distinguida con el mayor premio a aguas minerales en la Exposición nacional farmacéutica con la GRAN MEDALLA DE ORO, por la Sociedad Científica Europea, domiciliada en París con medalla de oro en la Exposición nacional de Minería y aguas minerales, con medalla de oro en la Exposición de Valencia. Nunca producto alguno ha alcanzado la autoridad científica que tiene hoy el Agua de Carabaña; ni uno solo de los profesores que la han empleado deja de usarla y recomendarla eficazmente y con absoluta preferencia. EL AGUA DE CARABAÑA es: Purgante - Refrescante - Depurativa - Diurética - Antibiliosa y antiherpética. Segura, suave, benigna y eficaz, tonifica el organismo en todas las edades, sexos y temperamentos. El Agua de Carabaña es un notabile específico para la curación de las enfermedades gastro hepáticas, del estómago, del vientre, hígado y todas las de estas regiones. El Agua de Carabaña ha resuelto el deseado problema de encontrar en ella un purgante seguro, que no irrita en ningún caso, debiendo por esta razón reemplazar a todos los demás, naturales o artificiales conocidos. No se parece ni puede confundirse en sus efectos y resultados, con ninguna otra agua ni producto. NADA PUEDE REEMPLAZARLA.

Deber de humanidad es propagar el conocimiento de este precioso medicamento. El Agua de Carabaña es un seguro medicamento para infinitas enfermedades de la piel al interior y al exterior. EL AGUA DE CARABAÑA se vende en todas las buenas farmacias y droguerías de España. En el extranjero, Cuba y Filipinas, dirección los anuncios en cada país.

Depositar general y propietario, R. J. CHAVARRI 87, calle de Atocha, 87, Madrid.

PURGANTE REFRESCANTE

ALMONEDA

Mobiliario en buen uso; precios económicos. Cádiz, 7, 2.ª derecha.

SE TRASPASA TIENDA, PUNTO Céntrico. Razon, plaza del Callao 47, peluquería. 1

SE TRASPASA UNA TABERNA. 1

SE VENDEN DOS CABALLEROS. 1

SE VENDEN CUADROS ANTIGUOS. 1

SE VENDEN DOS CABALLEROS. 1

ALMONEDA

Mobiliario en buen uso; precios económicos. Cádiz, 7, 2.ª derecha.

SE TRASPASA TIENDA, PUNTO Céntrico. Razon, plaza del Callao 47, peluquería. 1

SE TRASPASA UNA TABERNA. 1

SE VENDEN DOS CABALLEROS. 1

SE VENDEN CUADROS ANTIGUOS. 1

SE VENDEN DOS CABALLEROS. 1

ALMONEDA

Mobiliario en buen uso; precios económicos. Cádiz, 7, 2.ª derecha.

SE TRASPASA TIENDA, PUNTO Céntrico. Razon, plaza del Callao 47, peluquería. 1

SE TRASPASA UNA TABERNA. 1

SE VENDEN DOS CABALLEROS. 1

SE VENDEN CUADROS ANTIGUOS. 1

SE VENDEN DOS CABALLEROS. 1

ANTIBILIOSA ANTIHERPÉTICA

ANTIGUO COLEGIO

Preparación completa para la Academia general, por el comandante D. Agustín Montañá, plaza de la Cabeza, núm. 6, en Toledo. Se remiten prospectos.

TRATAMIENTO CURATIVO Y PRESERVATIVO DEL COLERA

SEGUN LAS IDEAS Y TEORÍAS MODERNAS POR EL DOCTOR OLAVIDE, director del laboratorio histológico del hospital de San Juan de Dios.

Se vende este folleto a PESETA en las principales librerías y en casa del AUTOR, Jacometrezo, 45.



GRAINS de Santé du docteur FRANCK. Apéritif, Estomacal, Purgant, Dépuratif. Contre la FALTE d'APPÉTIT, l'ÉPREUVEMENT, la JAQUECA, les VÉRIQUES, les COLÉQUES, etc.

Paris, P. LEROUX, 91, rue de Valenciennes, 91.

EL EXCMO. SEÑOR DON ILDEFONSO DE TUERO Y MUÑOZ

Marqués del Campo de Villar y de los Llanos, caballero del hábito de Santiago, gran cruz de la real orden americana de Isabel la Católica, gentil-hombre de cámara de S. M. con ejercicio y que lo fué de S. A. R. el Sermo. señor infante de España D. Francisco de Paula Antonio (q. e. g. e.), etc., etc., ecétera, falleció en la villa de Leganés, el 15 del actual.

R. I. P. Sus desconsolados hijos, hermano, hijos y hermanos políticos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus numerosos amigos, que por olvido involuntario no hubiesen recibido escusa de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de novenario que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro de esta corte, el día 26 del corriente a las diez de la mañana. El duelo se despide en la iglesia.

R. I. P. Su desconsolada esposa es hija, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Felipe de la espresada ciudad, los días 25 y 26, serán aplicadas por su eterno descanso.

ALFOMBRAS ALCALÁ, 40 MUEBLES

MEDICINAL Y DE ESCLENTE AROMA. La mejor, la más higiénica y de mayor aceptación como perfume y para las irritaciones de los ojos, dolor de cabeza, etc. Cuartillo 12 rs. Frascos de 4, 7 y 12 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

AGUA DE COLONIA

La mejor, la más higiénica y de mayor aceptación como perfume y para las irritaciones de los ojos, dolor de cabeza, etc. Cuartillo 12 rs. Frascos de 4, 7 y 12 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a la de Relatores.

EL ILLMO. SEÑOR DON PELIX DE EGUILUZ Y ULLIBARRI

COMENDADOR DE LA REAL Y DISTINGUIDA ÓRDEN DE CARLOS III Y EX-CONCEJAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CORTE.

FALLECIÓ EL DIA 27 DE SETIEMBRE DE 1883.

E. P. D. El aniversario se celebrará el sábado 27 del corriente en la iglesia parroquial de San Ginés a las diez de la mañana, y todas las misas que en el mismo día se digan en la espresada iglesia y en las de San Luis y Santa Cruz (Cármén Calzado), serán aplicadas por su alma.

Sus hijas D.ª María de la Asunción, D.ª Rosa y D.ª M.ª Muela, hijos políticos D. Emilio Haering-Bloch y D. Manuel Marure de Ochoa, hermanos, hermanos políticos, hijos, primos y sobrinos, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

LOTERIA NACIONAL.

Sorteo del 25 de setiembre de 1884.

Table with columns: Ptas., Cts., Poblaciones, etc. Total sum: 74050 44.

Sorteo del 7 de octubre de 1884.

Ha de constar de 12.000 billetes al precio de 250 pesetas cada uno, divididos en decimos a 25 pesetas. Los números han de ser 651, importantes 2.190.000 pesetas, distribuidas de la manera siguiente: Uno de 500.000 pesetas, uno de 250.000, uno de 150.000, dos de 50.000, dos de 25.000, 48 de 10.000, 480 de 5.000.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing lottery winners and amounts, including columns for Cent., 2 mil, 1 mil, 500, etc.